Megyei Matematikaverseny Javitasi utmutat6 1. fordulé 2024/2025. tanév
4. osztaly

1. Maté leirta a 144; 2050; 555 és 89 szamokat. Ezutan ezekkel a szamokkal kapcsolatos kérdéseket tett fel. Valaszolj a
kérdésekre!
a) Mennyi a legkisebb szamnal 134-gyel nagyobb szam?
b) Mennyi a legnagyobb szam tizede?
¢) Melyik az a szam, amelyben a szamjegyek szorzata 0 ?
d) Melyik szam szamjegyeinek dsszege 15?
e) Mennyi a legkisebb paratlan szam szazasokra kerekitett értéke?

Megoldas:

a) 89+134=223 2 pont
b) 2050:10=205 2 pont
c) 2050 2 pont
d) 555 2 pont
e) A legkisebb paratlan szam a 89, ennek szazasokra kerekitett értéke 100. 2 pont
Osszesen: 10 pont

Tovabbi utmutato javito tandrok részére: Ha a versenyzo csak a végeredményeket adja meg, akkor is kapja
meg az erre a részre jard 2 pontot. Ha a versenyzd az a) és b) részekre jol irja fel a miiveletet, de rosszul
szdmolja ki az eredményt, akkor erre 1-1 pontot kapjon.

2. Petitornyot épit 1 piros, 1 kék, 1 sarga, 1 zold és 1 fehér szinti épitékockabol. Az elkésziilt toronyrol a kovetkezdket tudjuk:
o alegalso kocka a piros;
o a fehér kocka éppen a zold fol6tt van;
o akék és a fehér kocka kozvetleniil egymas alatt helyezkedik el;
e a piros ¢s a z6ld kocka nem szomszédosak.
frd le egymas fo1¢ a kockék szinét, ahogy a kockék elhelyezkednek!

Megoldas:
Mivel a legalsé kocka a piros és a piros és a z6ld kocka nem szomszédosak,
igy az alabbi esetek lehetségesek. 3 pont
1. eset 2. eset 3. eset
z061d kocka
z061d kocka
z0ld kocka
piros kocka piros kocka piros kocka

A 2. eset nem lehetséges, mivel a fehér kocka éppen a z6ld folott van (2. feltétel), igy viszont nem
teljesiilhet az a feltétel (3. feltétel), hogy a kék és a fehér kocka kozvetleniil egymas alatt helyezkedik

el. 1 pont
A 3. eset sem lehetséges, hiszen ekkor az sem teljesiil (2. feltétel), hogy a fehér kocka éppen a z6ld
folott van. 1 pont
Az 1. esetben a feltételeknek megfelelen el tudjuk helyezni a kockakat az alabbi modon:

kék kocka

fehér kocka

z0ld kocka

sarga kocka
piros kocka

5 pont

Osszesen: 10 pont

Tovabbi utmutato javito tandrok részére: Az 1.-3. esetek mindegyikének helyes felsorolasara 1-1 pont jar. Ha
a versenyz6 csak a helyes megoldast adja meg indoklas nélkiil, akkor 5 pontot kapjon. A tovabbi 5 pontot az
indoklasra kaphatja meg. Az indoklas lehet szoveges vagy rajzos.
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3. Sorold fel az olyan haromjegyti szamokat, amelyekre egyszerre teljesiilnek az alabbiak:
e aszam elsé szamjegye 1-gyel nagyobb a masodik szamjegyénél;
e aszam harmadik szamjegye a masodik szamjegyének kétszerese.

Megoldas:

Mivel a szam harmadik szamjegye a masodik szamjegy kétszerese, igy a lehetséges esetek:

00, 12, 24, 36, 48. 5 pont
Mivel a szam elso szamjegye 1-gyel nagyobb a masodik szamjegyénél, igy a megfelelé haromjegyi
szamok: 100; 212; 324; 436; 548. 5 pont
Osszesen: 10 pont

Tovabbi utmutato javito tanarok részére: Mindkét feltétel teljesiilése esetén a versenyzének minden jo va-
laszra 1 pont jar. Ha a felsorolt megoldasok k6zott rossz megoldas is van, akkor rossz megoldasonként 1 pontot
vonjunk le a j6 megoldasokra adott pontszambol. A versenyzd a megoldasra 0 pontnal kevesebb pontot nem
kaphat. Ha a versenyz6 egy megoldast tobbszor is felsorol, akkor ezért ne vonjunk le pontot, de nem is jar tobb
pont a tobbszor felsorolt megoldasra. Ha a versenyzd az egyik feltételnél valamelyik szamot rosszul adja meg,
akkor erre a részre nem jar a pont, de ha a rossz szamokkal a masik feltételnél jol szamol tovabb, akkor ezekre
a részekre jar6 pontokat kapja meg. Ha a versenyzo csak a haromjegy(i szamokat sorolja fel helyesen, akkor a
feladatra kapja meg a 10 pontot. Ebben az esetben minden j6 valaszra 2 pont jar. Amennyiben rossz szamokat
is felsorol, akkor rossz szamonként 1 pontot vonjunk le a j6 szamokra adott pontszambol. A feladatra O pontnal
kevesebb pontot nem kaphat a versenyzd. Ha a versenyz6 egy jo szamot tdbbszor is felsorol, akkor ezért ne
vonjunk le pontot, de nem is jar tobb pont érte.

4. Kati mama salat kotott az unokajanak. Az els6 nap 10 cm-t kotott, majd ezutan minden nap 4 cm-rel tobbet, mint el6z9
napon.
a) Hany centimétert kotott Kati mama a harmadik napon?
b) Hany centiméteres volt a sal az 6todik nap végére?
¢) Hosszabb lett-e a sal 1 méternél, ha a sal 7 nap alatt késziilt el?

Megoldas:
Kati mama altal naponta ko6tott hossz: 3 pont
1. nap 2. nap 3. nap 4. nap 5. nap 6. nap 7. nap
10 cm 14 cm 18 cm 22 cm 26 cm 30 cm 34 cm
a) Kati mama tehat 18 cm-t kotott a harmadik napon. 2 pont
b) A sél az 6todik nap végére 10+14+18+22+26=90 cm-es volt. 2 pont
c) Hét nap alatt a sal hossza 10+14+18+22+26+30+34=90+64=154 cm lett,
ami hosszabb, mint 100 cm, azaz 1 m. 3 pont
Osszesen: 10 pont

Tovabbi utmutato javito tanarok részére: Ha a versenyz0 valamelyik részt rosszul adja meg, akkor erre a
részre nem jar a pont, de ha a rossz szdmokkal jol szamol tovabb, akkor ezekre a részekre jard pontokat kapja
meg. Ha a versenyzd nem készit tdblazatot, hanem az egyes részeknél indokolja a megoldast, akkor erre a
harom részre 1-1 ponttal tobbet kapjon. Ha indoklas nélkiil adja meg jol a harom valaszt, akkor ezekre 1-1
pontot kapjon.

5. Julcsi egy piros €s egy kék dobokockaval jatszik. A két dobokockat egyszerre feldobja, majd a dobott szamokat dsszeadja,
végiil a kapott 6sszeget elosztja 4-gyel. Milyen szamokat dobhat a két kockaval, ha az osztds maradéka 0? A dobokockak
lapjain 1-t6l 6-ig lathatok a szamok.

Megoldas:
A két kockaval dobott szamok Gsszegét 4-gyel osztva a maradék akkor lesz 0, ha a dobott szamok
Osszege 4; 8 vagy 12. 1 pont
Ha a dobott szamok 6sszege 4, akkor a lehetséges dobasok: 3 pont
Piros kocka 1 3 2
Kék kocka 3 1 2
Ha a dobott szamok 6sszege 8, akkor a lehetséges dobasok: 5 pont

Piros kocka 2 6 5 3 4
Kék kocka 6 2 3 5 4
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Ha a dobott szamok 6sszege 12, akkor a lehetséges dobasok: 1 pont
Piros kocka 6
Kék kocka 6
Osszesen: 10 pont

Tovabbi utmutato javito tandarok részére: A versenyz6 mindegyik esetben jo valaszonként 1-1 pontot kapjon.
Ha a felsorolt megoldasok kdzott rossz megoldas is van, akkor rossz megoldasonként 1 pontot vonjunk le a jo
megoldasokra adott pontszambol. A versenyz6 a megoldasra 0 pontnal kevesebb pontot nem kaphat. Ha a
versenyzd egy megoldast tobbszor is felsorol, akkor ezért ne vonjunk le pontot, de nem is jar tobb pont a
tobbszor felsorolt megoldasra.

L T T

Barmelyik feladat eredményének indoklas nélkiili kozlése esetén a versenyzod csak a valaszra adhatd pontot kap-
hatja. Tobb megoldasbol csak egy (a jobb) kaphat pontot. Az itmutatoban kozoltektdl eltérd, de kifogastalan in-
doklast megoldasok egyenértékiiek a bemutatott megoldasokkal. Az elérheté maximalis pontszam 50 pont.

Kecskemét, 2024. december 2.
A Szervezdbizottsag



